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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA PRIMEIRO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. (01/08/2022) 

No primeiro dia do mês de agosto de dois mi! e vinte e dois, segunda-feira, às 
quatorze horas e sete minutos, realizou-se a reunião da Comissão de Proteção 
e Defesa dos Animais. Participaram da reunião: O vereador Ricardo Miranda 
e a vereadora Sônia Azzi. Abertura: Presidindo a reunião, em nome de Deus e 
do povo marianense, havendo número regimental, o vereador Ricardo Miranda 
iniciou os trabalhos, cumprimentou a todos e consultou a vereadora Sônia 
sobre a leitura da ata da última reunião. AÀ vereadora dispensou a leitura e a ata 
foi aprovada sem ressalvas, Seguidamente o presidente informou que iriam 
discutir sobre o envenenamento de cães, que ocorreu no distrito de Monsenhor 
Horta. Posteriormente fez a leitura da nota de repúdio contra o crime, emitida 
pela ONG Câodomínio, e informou que a ONG publicou essa nota nas suas 
redes sociais. Lamentou o ocorrido e disse que têm muitas políticas públicas 
com relação à proteção e defesa dos animais, é uma pauta da saúde e 
inclusive no mês de agosto, iníicia a campanha de vacinação contra a raiva, e o 
poder público investe recursos na prevenção de doenças. Relatou que nos 
últimos dias três animais foram envenenados, fora os que eles não têm 
conhecimento. Informou que a ONG e o legislativo juntamente com a polícia 
civil estão investigando sobre o ocorrido. Disse que receberam denúncias, mas 
não têm provas. Informou que se identificarem o autor dos crimes, ele será 
penalizado perante a lei. Disse que os animais não estão nas ruas por escolha, 
eles foram abandonados e cabe a população aceitar, pois esses animais não 
serão exterminados. Informou que o poder público oferece o serviço de 
castração através do Castramóvel, dando a oportunidade de fazer o 
procedimento de forma gratuita e esse serviço ficou disponível por um mês no 
distrito de Monsenhor Horta. Disse que provavelmente essa pessoa que está 
cometendo este crime, não teve coragem de levar o animal para castrar e 
pensa que resolverá o problema eliminando os animais. Disse que já se sabe 
que só resolverão este problema através da castração. Informou que estão 
trabalhando nas redes sociais através da ONG, em breve a Cãodomínio irá 
lançar uma cartilha educativa, esclarecendo para a população o que 
caracteriza maus tratos, para se conscientizarem e se porventura, forem pegas 
em tal situação, não haver desculpas de não saber. Disse que estão ali para 
conscientizar e proteger os animais, não têm como dar um lar para todos esses 
animais, e cabe a população aceitar Com a palavra a vereadora Sônia 
concordou com o vereador Ricardo, disse estar muito triste pelo ocorrido e que 
essa situação tem que ser investigada, tem qu..engímír mesmo, p(ois é um crime. 

""""" E T ma i; 



CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo + Mariana/MG « CEP; 35,420-181. 

www,.camaradermariana.mg.gov.br » 31 3557-6200 

Afirmou que eles estão ali para agregar e olhar pelos animais. Apelou para às 

pessoas que optarem por ter um animal, que tenham responsabilidade. Disse 

que está nessa Comissão para proteger e defender esses animais. Agradeceu 

ao vereador Ricardo pela atenção e carinho que tem pelos animais, e lembrou 

sobre as casinhas roubadas em Monsenhor Horta, pediu que a população 

cuide e preserve essas casinhas. Com a palavra o presidente deixou claro que 

essas casinhas são colocadas em locais onde os animais não têm onde se 

abrigar durante o frio e a chuva, não é para abandonarem animais. Disse que 

infelizmente chegará um momento em que alguma pessoa será punida e 

servirá de exemplo para muita gente. Disse que eles como protetores, não vão 

admitir infrações graves como o abandono, envenenamento e maus-tratos de 

animais. Disse que eles irão juntamente com a assessoria jurídica buscar os 

meios legais de punir o infrator, Posteriormente relatou que ocorreu um 

atropelamento no bairro GColina, onde o infrator saiu sem prestar socorro ao 

animal. Informou que as despesas com o animal atropelado é de 

responsabilidade do infrator e inclusive existe um projeto de lei em Mariana, 

que obriga a pessoa que atropelou o animal, a prestar o socorro e levar ao 

veterinário, caso contrário, a pessoa estará cometendo um crime e será punida 

por isso. Solicitou que as pessoas que presenciarem esses atos, que anotem a 

placa do veículo e denunciem. Com a palavra a vereadora Sônia concordou 

com o presidente, disse que esses crimes têm que acabar, e sugeriu que 

publiquem essa lei na cartilha que será distribuída, pois é muito importante dar 

visibilidade a essa lei. Com a palavra o presidente informou que a pessoa que 

atropelou o animal, no bairro Colina e fugiu, foi identificada e arcou com todas 

as despesas veterinárias, então é importante que denunciem. Com a palavra a 

vereadora Sônia disse que às vezes as pessoas não têm essa conscientização 

e parabenizou ao presidente, por fazerem a cartilha educativa. Pela ordem, o 

presidente informou que o Castramóvel se encontra na Arena Mariana, e 

solicitou que a população ajude a divulgar e a conscientizar para que as 

pessoas levem o animal para castrar, Solicitou que as pessoas que estão 

incomodadas com os animais na rua, levem-os para castrar e dê lar temporário 

para o animai se recuperar, ajudando assim, a diminuir o número de animais 

abandonados nas ruas. Posteriormente informou que se acontecer mais algum 

caso de envenenamento de animais, eles farão autópsia desses animais para 

detectar as substâncias usadas e se chegarem aos autores, eles serão 

severamente punidos. Encerramento: O presidente agradeceu a participação 

de todos e não havendo mais nada a tratar, encerrou a reunião às quatorze 

horas e gquarenta.e um rfíi;'tutos. Para constar, lavrou-se esta ata que será 

assinada: : ; ” 
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